

关注

我国部署开展2025年治理欠薪冬季行动

记者11月5日获悉，国务院就业促进和劳动保护工作领导小组办公室近日印发通知，自2025年11月1日至2026年春节前，在全国开展治理欠薪冬季行动，突出重点行业领域，抓好隐患排查、矛盾化解、应急处置和标本兼治，全面纠治欠薪行为，切实保障农民工合法权益。 新华

中国团队首次在蕨类植物体内发现稀土成矿现象

记者6日从中国科学院广州地球化学研究所获悉，该所朱建喜研究员团队最近在一种名为“乌毛蕨”的蕨类植物体内，不仅发现大量富集的稀土元素，还首次观测到这些稀土在植物组织细胞间“自我组装”，形成名为一种叫“镧独居石”的矿物。这是科学家首次在天然植物中发现稀土元素的生物成矿现象。 中新

天问一号成功观测到星际天体阿特拉斯

记者6日从国家航天局获悉，近日，天问一号环绕器利用高分辨率相机成功观测到星际天体——阿特拉斯(3I/ATLAS)。其间，天问一号环绕器距离目标天体约3000万千米，是目前观测该天体距离最近的探测器之一。天问一号探测器于2021年2月进入火星环绕轨道，迄今已稳定运行4年8个月，状态良好。 中新

今天可查下半年中小学教师资格考试笔试成绩

2025年下半年中小学教师资格考试(笔试)成绩将于11月7日10时发布，有以下四种查询方式：1.中国教育考试网(<http://ntce.neea.edu.cn/ntce/>)。2.中国教育考试网微信小程序。3.中国教育考试网支付宝小程序。4.中国教育考试网百度小程序。同时，2025年下半年中小学教师资格考试面试报名工作于当日开始。 央视

财经

前三季度我国机器人产量已超去年全年

今年以来，我国机器人产量实现快速增长。前三季度，工业机器人产量59.5万台，服务机器人产量1350万台，两大类产品均已超过2024年全年产量。产量增长的同时，机器人整机产品性能质量也显著提升。自主品牌的产品重载、焊接、喷涂、移动操作等多项高性能工业机器人产品研制成功，填补了高端机器人领域的空白。 央视

4家内地企业同日在港上市

小马智行、文远知行、旺山旺水、均胜电子4家内地企业6日上午一同在香港挂牌上市。其中，生物医药企业旺山旺水上市首日高开近185%。小马智行创始人、首席执行官彭军在上市仪式上表示，这次上市是自动驾驶行业全新篇章的开始，经过近9年的坚持和探索，公司已站在了自动驾驶大规模商业化的前沿。 中新

中国牵头制定的工业5G国际标准发布

国家市场监管总局6日披露，国际电工委员会近日正式发布全球首个工业5G国际标准《工业网络5G通信技术通用要求》。该标准由中国与德国联合提出，由美国、法国、日本等多国专家协同攻关、共同研制完成，填补了工业5G领域国际标准的空白。中新

俄出口中心拟增加在华“俄罗斯制造”零售店数量

俄罗斯出口中心副总裁塔季扬娜·安近日在上海举行的第八届中国国际进口博览会(CIIE)上表示，俄罗斯出口中心计划在2026年初之前大幅增加在华“俄罗斯制造”零售专卖店的数量。她说，自2024年初以来，俄罗斯出口中心已在沈阳、大连、哈尔滨、成都和北京等城市举办了“俄罗斯制造”节庆展销会。“未来举办城市还会增加。”新华

社会

17个项目获2025年世界互联网大会领先科技奖

2025年世界互联网大会领先科技奖颁奖典礼11月6日在浙江乌镇举行。17个具有国际代表性的项目获奖，涵盖大模型、智联网、具身智能、量子计算等前沿领域。世界互联网大会领先科技奖是面向互联网领域的国际性科技奖项，今年共征集到来自34个国家和地区的400余项成果。 新华

重庆撤销江北区渝北区设立两江新区

重庆市人民政府11月6日举行新闻发布会，宣布调整部分行政区划，撤销江北区、渝北区，设立两江新区，科学划分北碚区与两江新区行政区域。经过本次调整，重庆市辖25个区、8个县、4个自治县。其中，两江新区辖31个街道、11个镇，面积约1360平方公里，人口约352万；北碚区辖6个街道、11个镇，面积约1100平方公里，人口约60万。 新华

市场监管总局公布39项国家计量比对结果

近日，市场监管总局发布通告，向社会公布39项国家计量比对项目结果。本次国家计量比对聚焦产业所需和民生所盼，覆盖生态环境监测、医疗诊断、安全防护等多个重点领域。项目共完成930家次比对，其中872家次初次结果符合要求，58家次经补测后达标。 中新

中国首座双层斜拉—悬索协作体系大桥通车

中国首座双层斜拉—悬索协作体系大桥——铜陵长江三桥6日通车。在世界桥梁建造史上，大跨度跨江跨海大桥多采用斜拉桥或悬索桥，两者各有优劣：斜拉桥刚度强、承载重，但跨越能力有限；悬索桥跨越能力强，但刚度较弱。铜陵长江三桥创新性地采用了斜拉—悬索协作体系，实现了“刚柔并济”的技术突破。 中新

科技·万象

我国科学家团队揭示抑郁症治疗新机制

北京时间11月6日，我国科研团队在国际顶级学术期刊《自然》上发表研究成果，首次揭示氯胺酮和电休克疗法这两种快速强效抗抑郁疗法背后的共同作用机制——腺苷信号通路，为开发新一代基于腺苷信号调控且副作用更小的抗抑郁疗法提供了坚实的理论依据和明确的靶点。 新华

新研究发现可能有助于延缓衰老的免疫细胞

以色列内盖夫-古里安大学近日发布公报说，该校研究人员发现了一类可能有助于延缓衰老的免疫细胞，为诊疗衰老引起的相关疾病提供新思路。公报说，一类此前未被充分认识的CD4辅助性T细胞亚群会随年龄积累，日本一项关于百岁以上老人的研究显示，他们的免疫系统中充满这种辅助性T细胞亚群。研究发现，CD4辅助性T细胞具有“清理”衰老细胞的能力。 新华

街头遭醉汉“咸猪手”墨西哥女总统强硬发声

墨西哥总统辛鲍姆5日证实，自己前一天在首都墨西哥城街头遭一名醉汉猥亵，并已对该男子提出指控。据报道，辛鲍姆4日从墨西哥城国家宫步行前往附近的教育部，途中与民众打招呼。视频显示，一名中年男子将辛鲍姆搂住并上下其手，还试图亲吻她。该男子已被捕。 新华

法国推出新型抽奖赢“修理墓碑换坟地”机会

法国巴黎正在开展一项新型抽奖活动，奖品不是钱，而是赢得“修理墓碑换取坟地”的机会，让市民去世后有机会被葬入当地颇负盛名的墓地，与一众历史名人做“邻居”。据报道，从本周起至12月31日，巴黎常住居民可缴纳125欧元注册费后参与抽奖，最终会产生30名幸运儿。 新华

环球

不到一年美国政府吊销8万份非移民签证

美国国务院一名高级官员5日说，自特朗普今年年初再次入主白宫以来，美政府已吊销约8万份非移民签证，理由包括酒驾、袭击和盗窃等。据介绍，约1.6万份签证因持有人酒驾被吊销，约1.2万份因涉及袭击，约8000份因涉及盗窃，因这三类犯罪被吊销签证者占今年签证吊销总数近一半。 新华

“海鸥”致至少142人死亡 菲律宾全国进入灾难状态

受台风“海鸥”影响，菲律宾总统马科斯6日宣布全国进入灾难状态。马科斯对媒体说：“鉴于台风‘海鸥’以及即将登陆的台风‘凤凰’影响区域广泛，国家减灾管理委员会建议宣布全国进入灾难状态，我已批准这一建议。”综合菲律宾民防办公室和当地媒体6日提供的数据，台风“海鸥”连日来横扫菲律宾，已造成至少142人死亡、127人失踪，另有82人受伤。 新华

美政府停摆或致40个机场航班削减10%

美国运输部长达菲5日表示，如美国(两党)不能达成协议结束政府停摆现状，他将下令将美国40个主要机场的计划航班量削减10%。此轮美国政府停摆已导致1.3万名空中交通管制员和5万名运输安全管理局官员无薪工作。由于空中交通管制人员短缺，数以万计的航班延误。 中新

世卫组织将为4.4万名加沙儿童接种疫苗

世界卫生组织计划于9日起在巴勒斯坦加沙地带启动大规模疫苗接种行动，预计为4.4万名儿童接种疫苗，以填补过去两年因冲突造成的免疫空白。据报道，世卫组织将在10天内完成麻疹、腮腺炎、风疹、脊髓灰质炎等疫苗的首轮接种，并于明年1月进行后续剂次接种。 新华

编辑：彭传刚 组版：刘淼

“讲文明树新风”公益广告

齐鲁晚报

混放是垃圾 分类是资源

